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Beispiel / Idee

vs/dl

void keyboard_hard_irq() {
uint8_t code = read_code_from_keyboard_controller();
1f (count < sizeof(buffer)) {
buffer[head] = code;
head = (head + 1) % sizeof(buffer);
count++;
}

}
void keyboard_soft_irq() {

asm volatile ("cli\n");

while (1 <= count) {
uint8_t code = buffer[tail];
tail = (tail + 1) % sizeof(buffer);
count--;
asm volatile ("sti\n");
process_code(code);
asm volatile ("cli\n");

}

asm volatile ("sti\n");
}
void keyboard_irq() {
keyboard_hard_irq();
asm volatile ("sti\n");
keyboard_soft_irq();
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Beispiel / Idee

void keyboard_irq() {
keyboard_hard_irq();
asm volatile ("sti\n");
keyboard_soft_irq();
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Beispiel / Idee

void keybo. Funktioniert so eventuell nicht!
keyboard_hard_irqg();
asm volatile ("sti\n");
keyboard_soft_irq();
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Beispiel / Idee

void keybo. Funktioniert so eventuell nicht!
keyboard_hard_irqg();
asm volatile ("sti\n");
keyboard_soft_irq();

B Problem: nach sti kann Stack Uberlaufen!
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Beispiel / Idee

void keybo. Funktioniert so eventuell nicht!
keyboard_hard_irqg();
asm volatile ("sti\n");
keyboard_soft_irq();

B Problem: nach sti kann Stack Uberlaufen!
m Daher (ahnlich Linux):

void keyboard_irq() {
keyboard_hard_irq();
apic_disable_keyboard_irq();
asm volatile ("sti\n");
keyboard_soft_irq();
asm volatile ("cli\n");
apic_enable_keyboard_irq();
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SoftIRQs

apic_enable_keyboard_irq();

apic_disable_keyboard_irq();

konnen ggf. alle Interrupts nierigerer Prioritat ein- bzw.
ausschalten.

=> selbstdefinierte Interrupt-Prioritaten
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Aufteillung Unterbrechungsbehandlung

Nachteile:
m Schreiben in / Lesen aus Puffer kostet Zeit.
B Disable/Enable von Interrupts kostet Zeit.

Vortell:
B  Andere(!), ggf. wichtige(!), Interrupts werden friher bearbeitet.
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Shared Interrupts

Im Falle von ,shared interrupts” mussen

m erst von allen beteiligten Geraten ggf. Daten ausgelesen und
zwischengespeichert,

B dann Interrupts wieder zugelassen,

m dann von allen beteiligten Geraten die zwischengespeicherten
Daten weiterverarbeitet werden
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